

男子桥拱柱上做悠闲“青蛙跳”

疑有精神病,他的惊险举动引起交通堵塞



男子被劝服后,正准备搭乘云梯下来

昨天下午4点多,苏州市平江区齐门桥上,一名20多岁的男子爬上了桥面上的半圆形拱柱的顶端,疑似要跳桥自杀。经过警方和消防员约半小时的努力,该男子被劝下。从男子的行为看,围观者纷纷猜测其精神不太正常。事件还造成了齐门桥短时间交通管制,齐门路、平齐路交通堵塞。

男子爬上高桥疑自杀

“平门桥有人要跳桥!”昨天下午4点多,记者接到读者爆料后,立即赶往事发现场。由于事发突然,又即将迎来下班的高峰期,路面已经出现了拥堵。多名交警、民警正在现场维持秩序。记者看到,一名小伙子盘腿坐在桥上半圆形拱柱上面。桥面两侧人行道上站满了围观的人群,不时还有人掏出相机拍照。在男子的下方,消防救生垫已经展开。一名民警和一名消防员搭坐消防车的云梯至男子所坐的桥架下。由于位置太高,记者听不到民警的喊话,但可以看到,该男子完全没有搭理。

“他脑子可能不正常,正塞

着耳机在听音乐呢!”据目击者称,大约4点左右,男子从半圆形拱柱的南侧爬了上去。“爬上去的时候,笑眯眯的,还手舞足蹈的呢!”该目击者说,男子完全没有意识到危险,到了最高处,曾坐下休息一会儿,后不知为何,又起身向前移动,坐到了现在的位置。

民警和消防人员喊了一会儿,男子依然毫无反应。无奈,他们只能先行下来商讨救援方案。男子的一举一动牵动着所有围观群众的心。“有什么想不开的呢,人活着比什么都好!”一位大爷路过,不由摇头叹息。

民警20分钟劝下男子

大约过了10分钟,4点55分左右,交警对桥面的交通进行了临时管制。消防车移动了位置,一名民警和一名消防人员再次搭乘云梯上去。“啊,不好!”就在云梯接近男子时,意想不到的事情出现了,男子突然转了个身,半蹲着向拱柱的高处走去。他边走边伸展着胳膊,此举引起了围观人的阵阵嬉笑。救援人员

只能暂缓行动。男子见救援人员没有动静了,他又顺势坐了下来。趁着这空档,消防人员也从云梯走到了桥架上。发现了身后的一切,男子像在做“青蛙跳”一样小跳着前移。随着男子的移动,桥下的救生垫也不断移动着。消防队员也弯身紧追男子,希望缩小之间的距离。云梯上的民警也试图慢慢接近男子。

为防止惊动男子,民警边靠近边喊话,“你上来做什么?上面冷吗?”男子并不回答,一直在微笑。过了一会儿,男子又坐了下来,看上去很“悠闲”。此时,消防队员和搭乘云梯的民警都已顺利靠近男子。一番对话后,只见男子慢慢取下了塞在耳朵里的耳机,和民警交谈起来。其间,男子还突然起身掏出口袋里的证件给民警。

就这样,5点15分,男子终于被民警劝服,搭乘云梯的下来。所有围观群众都不由松了一口气,随即男子被带往了附近的派出所接受调查。而此时,齐门路、平门路两侧的车辆均已排起了长龙。 何洁文/摄

洞庭山碧螺春新茶即将上市

预计价格比去年上涨15%

昨天,记者从2011年苏州吴中洞庭山碧螺春茶文化旅游节新闻通气会上获悉,受气候影响,今年的洞庭山碧螺春茶开采期比去年晚7-10天。3月20日左右可进行零星开采,并有极少量面市,3月27日左右有望批量上市。此外,由于劳动力、农药、肥料等成本的增长,新茶价格预计上涨15%左右。

新茶价格将比去年上涨15%

“去年洞庭山碧螺春茶开采时间为3月20日,受气候影响,今年开采期将比去年推迟7-10天。”吴中区农业局副局长徐雪棣介绍,去年冬季是几十年来气温较低的一年,上个月气温逐步回升,3月总体来说比较正常,但仍有间歇性的低温天气。受此影响,今年洞庭山碧螺春茶于3月27日以后有望批量上市。“今年的产茶期仍属正常年份。”徐雪棣说,20℃左右是最适宜的采茶期。去年开采期较长,产碧螺春茶160余吨,总出产量256.6吨。预计今年的春茶产量将比去年增加50吨左右,其中碧螺春新茶产量150吨左右,较去年增加15%左右。极品洞庭山碧螺春新茶预计价格将超5000元/斤。”

消费者最关心的除了新茶的价格,就是如何辨别新茶的真伪了。吴中区洞庭山碧螺春茶叶协会会长汤泉介绍,自去年起,吴中区对新上市的洞庭山碧螺春茶的外包装进行了更新和统一。除认清包装和商标,消费者还可以通

过“看”“闻”“品”三个方法识别新茶的真伪。“相比外地的碧螺春茶,洞庭山碧螺春茶条纤细,有一股特殊的古香味,且喝起来回味甘甜。

洞庭山碧螺春茶文化旅游节下周开幕

据介绍,享誉海内外的碧螺春茶,色翠、香浓、味醇、形美,是历史上的贡茶。该茶兴于唐朝,明清遍及江南,尤以太湖东山镇、金庭镇最为著名。伴随着洞庭山碧螺春茶的上市,2011苏州吴中洞庭山碧螺春茶文化旅游节将于下周一正式拉开帷幕,为期一个月。

本次旅游节将以茶文化为契机,以“太湖之春”旅游季为主题,主推“碧螺问绿采茶游”“桃红柳绿踏青游”和“太湖水暖慢慢游”三个主题。和往年一样,吴中区将结合辖区各大景区实际,推荐一批农家乐、茶室、茶楼和旅游精品线路,安排茶艺、评弹、昆曲等特色节目表演和采茶、拣茶、炒茶等互动项目。值得一提的是,精心推出的“春兔闹茶园”东山、金庭精品游系列活动,将征集160名上海市民、80名苏州市民,凡姓名中带有春字或兔年3月份出生的两地市民可免费参加。 何洁

殡葬普惠范围今年有望扩大

从今年开始,按照《关于免除困难群众、重点优抚对象基本丧葬服务费的公告》,苏州免除了该城乡居民低保等8大人群的基本丧葬服务费。记者昨天从苏州市殡葬事业管理所获悉,上述政策的覆盖面今年有望扩大,具有苏州户籍的学生、个体经营者等群体也将被纳入免除范围。

据苏州市殡葬事业管理所相关负责人介绍,按照苏州目前政策,企业职工在身故后可获得丧葬费补贴,优抚对象、特困群体等8

大类人员则免除了8种基本丧葬服务费用,但学生、社会福利机构抚养人员等群体却在此方面没有享受到优惠。为此,苏州市殡葬事业管理所目前正在抓紧制定一项惠民殡葬政策。按照目前构想,政策涉及群体主要包括具有苏州户籍的学生、个体经营者等,免费项目有:普通殡葬专用车遗体接运费、遗体消毒费、骨灰盒费用等,总计免除费用大约为每人1500元左右。据透露,上述惠民殡葬政策将于今年出台实施。 何寅平

一天干十几个小时,吃不饱还没有工钱 被骗女子逃离黑心废品站

前天19:30左右,苏州火车站派出所值班室接到电话,在常州务工的男青年姚超报称自己的亲妹妹被一男子从老家骗到苏州,两个月来被强制在废品站一天工作十几个小时,现在逃至苏州火车站二楼候车室准备回老家,但身上没钱,只能借用别人的手机打电话向他求救。接到警报后,火车站执勤队长李警官经过多次联系,终于在二楼候车

室厕所内找到了被骗女子。

据了解,被骗女子叫姚雅萍,18岁,河南伊川人,自称今年1月与同村的小姐妹在本县吕店镇玩时,被一男子骗到苏州。她被骗到苏州后,强制在苏州吴中区木渎镇一家私人开的废品回收站从事塑料薄膜、瓶子、纸箱等杂物的整理分拣工作,一天要干十几个小时,还常常吃不饱饿肚子。不仅如此,她辛苦干了两

个多月,至今连一分钱工钱也没拿到。离家时就与父母失去联系的她不想再干下去了,曾好几次想要逃离,最后都被废品回收站老板抓了回去。前天,她趁老板上厕所不注意之时,从废品站逃到了苏州火车站。

李警官随后自己掏钱买了一张当日22:44开往常州的G7126次车票,将姚雅萍安全送上了与哥哥相聚的火车。徐建中 李晓惠

3个月大男婴医院遭遗弃

身体很健康,已安置在吴中区福利院

前天晚上8时许,苏州市吴中人民医院住院部外的一个垃圾箱旁出现了一个枕头状“物体”,医院员工抱起一看,竟是一名3个月大的男婴,而其父母早已不知所踪。令人疑惑的是,经医生检查,男婴身体健康并无残疾。记者昨天从院方获悉,男婴已被妥善安置在了吴中区福利院。

据发现男婴的吴中人民医院员工张师傅介绍,当晚8点左右,他和一名保安经过住院部大

门时,忽然发现门口角落里多出了一个红色的枕头状“物体”,就靠在一个垃圾箱旁。一开始张师傅以为是是个破枕头,但“红枕头”竟然动了起来,凑近一看,原来里面有个婴儿正瞪大了圆溜溜的眼睛。“那孩子也不哭闹,大约有10来斤,长得胖乎乎很可爱。”张师傅说,抱起男婴后他询问了附近多名市民,并翻了裤兜,但没找到一丝线索。无奈之下,张师傅只得把孩子送

到了儿科病房,并向当地派出所报警。经医生检查,该名婴儿为男性,出生约3个月左右,除患有轻微肺炎外身体基本健康。吴中人民医院办公室相关负责人告诉记者,婴儿很可能是被父母遗弃的,昨天上午已被送往了吴中区福利院。该负责人坦言,此类事件在医院每年会发生10多起,多数弃婴都患有疾病,像这样身体健康的婴儿十分少见。 何寅平 蒋文龙

社区警务平台迅速传递火警



消防人员正在演示消防摩托灭火

王玲玲 摄

为了有力控制“三合一”场所的火灾隐患,苏州昨日在常熟举办全市“三合一”整治暨社区警务平台消防应用现场推进会。在常熟莫城红头鸟服饰生产型“三合一”和言里村家庭作坊式“三合一”现场,消防人员演示了社区警务平台的操作流程,整个流程将过往火警处理流程大大缩短,为控制火灾争取到更多时间。

在言里村一间加工服装的家庭作坊内,记者看到,建筑面积为700平米的小楼房内,车间、员工宿舍、食堂等一应俱全,属于典型的“三合一”场所。现在,包括楼道在内的每块空间均安装上火灾感应器。消防人员介绍,当楼内有明火或烟雾产生而启动火灾感应器的同时,当地消防队、公安系统分管

消防的领导、“三合一”工作组、民警等人员的手机会立刻接收到信息。现场一名消防人员做了这个试验,当他启动火灾感应器后,参与此次推进会的相关领导的手机果然在半分钟内都接收到了短信,短信中火灾的时间和地点均可显示。

“三合一”场所往往集中在城乡接合部、“城中村”、棚户区和村镇,如有火灾发生,消防车常常会遇到无法驶入的状态。为此,常熟消防部门又特别配备了消防摩托车。一位姓王的消防辅警告诉记者,该消防摩托上配有20升水,其水管最长可拉至30米,其射程达35—42米,至少可以持续喷射16分钟,这种消防摩托对小街巷中发生的火灾可起到很大的作用。 张伟 王玲玲